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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 22ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 20 de fevereiro de 2015, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades 

nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de 

dezembro de 2012, realizando sua vigésima segunda reunião (ordinária). Compareceram 

os seguintes representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia 

Docas do Estado de São Paulo – CODESP, Julio Cesar Baida Filho, representante do 

Departamento de Polícia Federal do Ministério da Justiça, (CMG) Ricardo Fernandes 

Gomes, representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, 

representante da Receita Federal e Guilherme da Costa Silva e Daniel Alves dos Santos, 

representantes da ANTAQ. O Srs. Daniel Gustavo Braz Rocha, representante do MAPA 

e Francisco das Chagas Alexandre de Assis, representante da ANVISA não 

compareceram à reunião, tendo justificado suas ausências. Para prestar apoio técnico e 

administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral 

do Conselho de Administração da CODESP e Reginaldo Brito de Lima, Técnico Portuário 

da CODESP. Na sequência, o Presidente declarou aberta a reunião e passou ao item       

I – ABERTURA, onde foi submetida ao Colegiado a apreciação da Ata da vigésima 

primeira reunião, que achada conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. Em 

seguida, o Presidente relatou que um dos maiores conflitos entre o Porto e o município 

de Santos é a questão da poluição na Ponta da Praia, e devido a recente renovação do 

contrato com a empresa ADM do Brasil Ltda., pelos próximos vinte anos, ocorreu uma 

repercussão negativa na mídia e sociedade local, assim, a CODESP abriu um maior 

diálogo com os entes locais para esclarecer que é possível a cidade conviver com a 

atividade portuária de exportação de grãos, sendo que, para isso é necessário que os 

envolvidos foquem em mecanismos para conter a poluição causada pela operação 

realizada naquela área. No novo contrato celebrado com a ADM do Brasil Ltda. existem 

medidas que irão reduzir ao mínimo o índice de poluição causada na referida área, 

visando sempre o bem estar da população que reside nas proximidades. Em seguida, 

enfatizou que o Ministro dos Portos, buscando envolver os interessados na questão, 
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emitirá uma portaria formando uma comissão composta por integrantes dos órgãos 

anuentes, da Associação de Moradores da Ponta da Praia e da Prefeitura de Santos, 

para em conjunto acompanharem e fiscalizarem as implantações das obrigações 

contratuais durante as atividades da empresa ADM do Brasil Ltda.. Continuando, o 

Presidente da CODESP deixou registrado o bom diálogo existente com o Secretário 

Municipal de Assuntos Portuários e Marítimos, Sr. Eduardo Lopes, enfatizando que sua 

postura perante ao assunto tem sido muito construtiva sempre buscando a melhor 

solução, visando agregar valor para toda a sociedade em nível de município e de país, e, 

concordando que o foco do nosso trabalho em conjunto tem que ser no combate a 

poluição e não na atividade portuária. Por fim, informou que a CODESP concluiu a 

primeira fase de contratação da obra da perimetral do canal 4 à Ponta da Praia, que 

após terminada irá solucionar o problema com o trânsito de caminhões na região. Fará 

parte desta obra: um viaduto na frente da Libra, que desviará o tráfego de contêineres 

para o terminal, e, a construção de barreiras acústicas como discutido com a Prefeitura 

de Santos. A linha ferroviária também sofrerá alteração e o canteiro central será 

revitalizado. Por fim, o Presidente informou que a Secretaria de Portos da Presidência da 

República – SEP publicou no D.O.U., de 10/02/2015, o edital da licitação para realização 

dos serviços de dragagem no Porto de Santos. Na sequência, o Presidente passou ao 

item II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes 

manifestações: II.01 – Informações sobre a  reunião de acompanhamento dos estudos 

para modernização dos processos portuários realizada pela empresa Deloitte Touche 

Tohmatsu Consultores Ltda.. O Presidente da Comissão reiterou a informação de que o 

projeto de modernização dos processos portuários realizado pela empresa Deloitte está 

na fase de validação de seus conceitos e premissas com a SEP, sendo que no próximo 

dia 24/02/2015, esta agendada reunião para tratar do referido projeto, onde participarão 

a SEP, representantes dos 3 Portos envolvidos no projeto e a empresa Deloitte.          

II.02 – Fórum Operação Safra 2015, realizado no dia 10/02/2015, que abordou as ações 

estratégicas para viabilizar o escoamento da Safra pelo Porto de Santos (em anexo a 

programação do evento), para conhecimento. O Presidente fez um breve relato sobre os 

assuntos abordados no evento, enfatizando que o mesmo agregou bastante, 

principalmente quanto à agilização das ações estratégicas a serem aplicadas, a fim de 

viabilizar o escoamento da Safra pelo Porto de Santos. II.03 – Apreciação das propostas 

dos Órgãos Anuentes para estabelecer a Agenda Temática do CLAP’s para o ano de 
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2015. O Presidente da Comissão apresentou os temas que a Autoridade Portuária 

incluíra na Agenda Temática para o ano de 2015, que são: Processo de Melhoria da 

Gestão Portuária;  Master Plan; PDZ; Dragagem; Porto Sem Papel; Regulamento de 

Exploração do Porto (revisão) e Movimentação e armazenagem de granel vegetal na 

Ponta da Praia. Os demais representantes da Comissão apresentarão seus temas na 

próxima reunião, onde será estabelecida a cronologia em que os temas serão incluídos 

na Agenda Temática para o ano de 2015. Encerrados os assuntos deste item, o 

Presidente passou ao item  III - OUTROS ASSUNTOS, onde o representante da Polícia 

Federal, Sr. Júlio Baida Filho, fez um breve relato sobre as atividades da CESPORTOS, 

informando que a CESPORTOS realizou visita no Terminal da CONCAIS no 18/02/2015, 

informou também, que no próximo dia 23/02 será visitado o terminal da STOLTHAVEM 

SANTOS LTDA., e, no dia 03/03 será visitado o terminal da TEAG. Enfatizou que durante 

o ano as visitas em outros terminais serão executadas visando sempre verificar se os 

devidos planos de seguranças apresentados a CESPORTOS estão de acordo com o que 

está sendo aplicado nos Terminais. Na sequência, comunicou que a prefeita do Guarujá 

foi convidada para participar da próxima reunião da CESPORTOS, a fim de debater 

sobre assuntos relacionados aos problemas referentes à segurança pública na margem 

esquerda do Porto de Santos, onde serão destinados 10 minutos durante a reunião para 

que o Coordenador de Segurança da empresa Cargil Portos, Sr. Edilson Nunes, realize 

uma apresentação sobre os problemas enfrentados pelo terminal na área de Segurança 

Pública. A seguir, devido a problemas ocorridos durante o acesso nas instalações do 

Porto de Santos, exposto pelo representante da ANTAQ, a Comissão Local das 

Autoridades nos Portos registrou a necessidade de definir um modelo de acesso às 

instalações do Porto de Santos por parte dos órgãos intervenientes, solicitando que a 

Secretaria do CLAP’s prepare ficha contendo as seguintes informações: Nome do órgão 

interveniente; áreas de acesso no Porto; justificativas; dia e horário do acesso; motivação 

e tipo do acesso (eventual – programado – blitz). Após definido, o modelo será 

apresentado para apreciação desta Comissão. Finalizando, o representante da Receita 

Federal, Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, sugeriu que a Autoridade Portuária 

coloque placa avisando aos motoristas se há congestionamento durante a chegada na 

Avenida Perimetral que dá acesso ao porto de Santos. Não havendo manifestações 

passou ao item  IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando 

por encerrada a reunião, marcando a data da próxima para o dia 27 de março de 2015, 
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às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, 

determinando a lavratura da presente Ata. 

 

 

Angelino Caputo e Oliveira                                         Julio Cesar Baida Filho  
         Representante da CODESP                            Representante da Polícia Federal 

 
 
 
 
 

       (CMG) Ricardo Fernandes Gomes                                Guilherme da Costa e Silva 
         Autoridade Marítima                                           Representante da ANTAQ 

 
 
 
 
 

           Cleiton Alves dos Santos João Simões                             Jorge Leite dos Santos 
        Representante da Receita Federal                                         Secretário  

 
 
 
 
 

                                                      


